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Commissie voor Buitenlandse 
Betrekkingen 

Commission des Relations 
extérieures 

 

van 

 

WOENSDAG 04 DECEMBER 2024 

 
Namiddag 

 
______ 

 

 

du 

 

MERCREDI 04 DECEMBRE 2024 

 
Après-midi 

 
______ 

 
 
 
De openbare commissievergadering wordt geopend 
om 14.28 uur en voorgezeten door mevrouw Britt 
Huybrechts. 
 

La réunion publique de commission est ouverte à 
14 h 28 par Mme Britt Huybrechts, présidente. 
 

01 Vraag van Ellen Samyn aan Frank 

Vandenbroucke (VEM Sociale Zaken, 
Volksgezondheid,Ontwikkelingssamenwerking 
en Grootstedenbeleid) over "De Belgische 
bijdrage aan het klimaatbeleid in 
ontwikkelingslanden" (56000899C) 
 

01 Question de Ellen Samyn à Frank 

Vandenbroucke (VPM Affaires sociales, Santé 
publique, Coopération au développement et 
Grandes Villes) sur "La contribution de la 
Belgique à la politique climatique dans les pays 
en voie de développement" (56000899C) 
 

01.01  Ellen Samyn (VB): Welk bedrag heeft ons 

land in 2024 uitgetrokken voor klimaatfinanciering 
ten gunste van de ontwikkelingslanden en welk 
bedrag werd er voor 2025 ingeschreven? Klopt het 
dat er middelen voor ontwikkelingshulp naar 
klimaatfinanciering worden verschoven? Over welke 
bedragen werd er op de klimaattop in Bakoe 
gesproken? Was daar recent nog Europees overleg 
over? 
 
 
Klopt het dat België, dankzij garanties van de 
Belgische Investeringsmaatschappij voor 
Ontwikkelingslanden (BIO), 490 miljoen euro private 
financiering voor hernieuwbare energie en 
duurzame landbouw in ontwikkelingslanden 
mobiliseert? Over hoeveel jaar zal dat gebeuren? 
 

01.01  Ellen Samyn (VB): Quel montant notre pays 

a-t-il réservé au financement climatique en 2024 au 
profit des pays en voie de développement et quel 
montant est-il inscrit au budget 2025 à cet effet? Est-
il exact que des fonds destinés à l'aide au 
développement sont transférés au financement 
climatique? Quels montants ont été discutés lors du 
sommet climatique de Bakou? Des concertations 
ont-elles récemment eu lieu au niveau européen à 
ce sujet? 
 
Est-il exact que, grâce aux garanties de la Société 
belge d'investissement pour les pays en 
développement (BIO), la Belgique mobilise 
490 millions d'euros de financement privé pour les 
énergies renouvelables et l'agriculture durable dans 
les pays en voie de développement? Ce 
financement s'étendra sur combien d'années? 
 

01.02 Minister Frank Vandenbroucke 

(Nederlands): De cijfers voor 2024 zullen pas in 
september 2025 beschikbaar zijn. Ze zullen in de lijn 
liggen van de 248 miljoen euro in 2023. Voor 2025 
ligt al voor 138 miljoen euro aan bijdragen vast. In 
2023 was de klimaatfinanciering goed voor 7 % van 
onze ontwikkelingshulp. 
 
 
Daarnaast hebben we private internationale 
klimaatfinanciering die met publieke fondsen wordt 
gemobiliseerd en dus aanvullend werkt bij de private 

01.02  Frank Vandenbroucke, ministre (en 

néerlandais): Les chiffres relatifs à 2024 ne seront 
disponibles qu'en septembre 2025. Ils s'inscriront 
dans la lignée des 248 millions d'euros de 2023. Un 
montant de 138 millions d'euros de contributions est 
déjà fixé pour 2025. En 2023, le financement 
climatique représentait 7 % de notre aide au 
développement. 
 
Par ailleurs, un financement climatique international 
privé est mobilisé avec des fonds publics et complète 
donc les marchés de capitaux privés. Il s'agissait 
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kapitaalmarkten. Die was in 2023 goed voor 
490 miljoen euro, waarvan 360 miljoen euro via BIO 
werd gemobiliseerd en 129 miljoen afkomstig was 
van exportverzekeringen van Credendo.  
 
De kwetsbaarste landen en de armste 
bevolkingsgroepen lijden het meest onder de 
klimaatcrisis. Dat lag in Bakoe op tafel. De 
standpunten daarover, onder meer inzake 
financiering, worden Europees bepaald. In het 
akkoord van Bakoe staat de doelstelling van 
300 miljard dollar. Het gaat om publieke financiering, 
publiek gemobiliseerde private financiering en 
bijdragen van de multilaterale ontwikkelingsbanken. 
België en de EU willen dat ook China en de 
Golfstaten bijdragen. 
 

en 2023 de 490 millions d'euros, dont 360 millions 
d'euros ont été mobilisés par l'intermédiaire de BIO 
et 129 millions d'euros provenaient d'assurances à 
l'exportation de Credendo.  
 
Les pays les plus vulnérables et les populations les 
plus pauvres souffrent le plus de la crise climatique. 
Ce point a été abordé à Bakou. Les positions en la 
matière, notamment sur le financement, sont 
définies à l'échelon européen. L'accord de Bakou 
contient l'objectif de 300 milliards de dollars. Il s'agit 
de financements publics, de financements privés 
mobilisés publiquement et de contributions des 
banques multilatérales de développement. La 
Belgique et l'UE souhaitent que la Chine et les États 
du Golfe contribuent également. 
 

01.03  Ellen Samyn (VB): Ik houd geen goed gevoel 

over aan de klimaattop in Bakoe. Er werden geen 
afspraken gemaakt om fossiele brandstoffen verder 
te beperken en bovendien willen de arme landen 
meer geld zonder hun uitstoot te beperken. Tot slot 
moet er worden toegezien op een correcte 
aanwending van de middelen. 
 

01.03  Ellen Samyn (VB): Le sommet sur le climat 

qui s'est tenu à Bakou me laisse un arrière-goût 
amer. Aucun accord n'a été conclu afin de 
poursuivre les efforts de réduction des énergies 
fossiles et, en outre, les pays pauvres souhaitent 
obtenir davantage d'argent sans réduire eux-mêmes 
leurs émissions. Enfin, il importe de veiller à 
l'affectation adéquate des moyens. 
 

Het incident is gesloten. 
 

L'incident est clos. 
 

02 Vraag van Britt Huybrechts aan Frank 

Vandenbroucke (VEM Sociale Zaken, 
Volksgezondheid, Ontwikkelingssamenwerking 
en Grootstedenbeleid) over "De 
ontwikkelingssamenwerking in Irak" (56001121C) 
 

02 Question de Britt Huybrechts à Frank 

Vandenbroucke (VPM Affaires sociales, Santé 
publique, Coopération au développement et 
Grandes Villes) sur "La coopération au 
développement en Irak" (56001121C) 
 

02.01  Britt Huybrechts (VB): In Irak wordt een 

wetsvoorstel besproken om kindhuwelijken tussen 
mannen en meisjes vanaf negen jaar te legaliseren, 
wat kindermisbruik en pedofilie zou normaliseren. 
 
 
 
Hoeveel steun geeft België precies aan Irak en waar 
gaat die naartoe? Zal de Belgische 
ontwikkelingshulp aan Irak worden opgeschort 
indien dat wetsvoorstel wordt aangenomen? 
 

02.01  Britt Huybrechts (VB): En Irak, une 

proposition de loi visant à légaliser les mariages 
entre des hommes adultes et des fillettes dès l'âge 
de neuf ans, ce qui reviendrait à normaliser la 
maltraitance des enfants et la pédophilie, est à 
l'examen. 
 
Quel est le montant exact de l'aide octroyée par la 
Belgique à l'Irak et à quoi cet argent est-il consacré? 
L'aide belge au développement fournie à l'Irak sera-
t-elle suspendue en cas d'adoption de cette 
proposition de loi? 
 

02.02 Minister Frank Vandenbroucke 

(Nederlands): Ik deel uw grote bezorgdheid en 
verontwaardiging. In samenwerking met 
gelijkgezinde partners worden die ontwikkelingen 
nauw opgevolgd. De Iraakse gesprekspartners werd 
onder meer gewezen op hun internationale 
verplichtingen, zoals het Kinderrechtenverdrag. De 
internationale gemeenschap onder leiding van de 
VN-vertegenwoordiger en agentschappen zoals 
UNICEF en UN Women stellen alles in het werk om 
schadelijke praktijken zoals kindhuwelijken te 

02.02  Frank Vandenbroucke, ministre (en 

néerlandais): Je partage votre profonde inquiétude 
et votre indignation. Cette évolution est suivie de 
près en collaboration avec des partenaires 
partageant la même vision. Il a notamment été 
rappelé aux interlocuteurs irakiens leurs obligations 
internationales, telles que la Convention des droits 
de l'enfant. La communauté internationale, sous 
l'égide du représentant des Nations Unies et 
d'agences telles que l'UNICEF et ONU Femmes, 
met tout en œuvre pour lutter contre les pratiques 
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bestrijden.  
 
Een opschorting van de activiteiten van multilaterale 
organisaties en initiatieven die specifiek inzetten op 
die problematiek, zou net geen effectieve maatregel 
zijn. België ondersteunt die initiatieven en draagt zo 
onrechtstreeks bij aan de bestrijding van die 
praktijken. 
 

néfastes telles que les mariages d'enfants.  
 
La suspension des activités d'organisations 
multilatérales et d'initiatives spécifiquement 
destinées à résoudre ces problèmes ne constituerait 
précisément pas une mesure efficace. La Belgique 
soutient ces initiatives et contribue ainsi 
indirectement à la lutte contre ces pratiques. 
 

Tijdens deze legislatuur heeft België geen directe 
projectfinanciering in Irak. Tussen 2019 en 2023 
werd 32,3 miljoen euro aan officiële Belgische hulp 
toegewezen aan Irak. In 2024 werd geen federale 
financiering gepland. 
 

Au cours de cette législature, la Belgique n'a pas 
financé directement de projets en Irak. Entre 2019 et 
2023, 32,3 millions d'euros d'aide officielle belge ont 
été alloués à l'Irak. Aucun financement fédéral n'était 
prévu en 2024. 
 

02.03  Britt Huybrechts (VB): Ik ben blij dat we 

momenteel geen geld geven aan Irak. Ik hoop dat we 
dit blijven opvolgen en dat de media dit belangrijk 
genoeg vinden om er ook in ons land over te 
berichten. Ik hoop ten slotte dat België op 
internationaal vlak blijft pleiten voor maatregelen, 
mocht dit voorstel alsnog worden aangenomen. 
 

02.03  Britt Huybrechts (VB): Je me réjouis que 

pour le moment, nous n'accordions pas de 
financement à l'Irak. J'espère que nous continuerons 
à suivre ce dossier de près et que les médias le 
jugeront suffisamment important pour en faire état 
dans notre pays également. Enfin, j'espère que la 
Belgique continuera à plaider en faveur de mesures 
au niveau international, si cette proposition devait 
être adoptée. 
 

Het incident is gesloten. 
 

L'incident est clos. 
 

De openbare commissievergadering wordt gesloten 
om 14.39 uur. 
 

La réunion publique de commission est levée à 
14 h 39. 

 
 


